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1. PRZEDMIOT  I  CEL OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy drogi powiatowej polegającej na budowie 

chodnika oraz poszerzeniu jezdni przy ulicy Kolejowej w miejscowości Dobrzykowice w zakresie 

od ul. Wrocławskiej do ul. Leszczynowej w Kamieńcu Wrocławskim. 

 

Celem opracowania jest wykonanie dokumentacji projektowej budowy chodnika 

w miejscowości Dobrzykowice i Kamieniec Wrocławski niezbędnej do rozpoczęcia robót w terenie.  

2. PODSTAWY OPRACOWANIA 

A. Inwentaryzacja w terenie, 

B. Umowa z Inwestorem, 

C. Mapa zasadnicza w skali 1:500, 

D. Obowiązujące normy i przepisy oraz literatura techniczna. 

3. STAN ISTNIEJĄCY 

3.1. LOKALIZACJA INWESTYCJI I ISTNIEJĄCE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 

Lokalizacja przebudowywanej drogi znajduje się w miejscowości Dobrzykowice, gmina 

Czernica, powiat wrocławski, województwo dolnośląskie. Przebudowywana (w zakresie budowy 

chodnika) droga ma 729 m długości. 
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3.2. OBSZARY CHRONIONE 

W rejonie przedsięwzięcia nie występują obszary chronione na podstawie ustawy z dnia 

16 kwietnia 2000 roku o ochronie przyrody.  

 

3.3. UKSZTAŁTOWANIE TERENU 

W obrębie projektowanej inwestycji teren opisany jest rzędnymi od 118,80 do 121,00 m n.p.m. 

 

3.4. SIECI UZBROJENIA TERENU WYSTĘPUJĄCE W REJONIE PROJEKTOWANEGO 

ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

Zgodnie z informacjami zawartymi na mapie zasadniczej oraz wizją w terenie w rejonie 

przedmiotowej inwestycji występują następujące sieci uzbrojenia terenu: 

a) sieć wodociągowa, 

b) sieć energetyczna, 

c) sieć teletechniczna, 

d) sieć gazowa. 

 

Podczas prowadzenia prac wszystkie sieci zostaną odpowiednio zabezpieczone w zgodzie 

z obowiązującymi przepisami i wydanymi warunkami gestorów niniejszych sieci. Planuje się 

regulację wysokościową istniejących studni, zasuw itp. zlokalizowanych w ciągu projektowanej 

drogi.  

4. STAN PROJEKTOWANY 

4.1. ZAŁOŻENIA PROJEKTOWE 

Założeniem przedmiotowej inwestycji jest budowa chodnika o nawierzchni z kostki 

betonowej, przebudowa zjazdów z kostki betonowej, poszerzenie jezdni drogi i odwodnienie 

przebudowywanego układu i wykonanie doświetlenia przejścia dla pieszych. 

Projektowane rozwiązanie przedstawiono na rysunku D-01 „Plan sytuacyjny”. 

4.2. UKŁAD KOMUNIKACYJNY 

Przebudowywana droga jest drogą klasy L. W niniejszym opracowaniu chodnik o szerokości 

1,50 i 2,00 m projektowany jest na odcinku drogi o długości ok.729 m (46 m w Kamieńcu 

Wrocławskim i 683 m w Dobrzykowicach). W ciągu chodnika znajdują się 11 zjazdów: 

- Kamieniec Wr., km. ok. 0+005,00, szer. 4,00 m, załamania krawędzi: skosy 1:1, kostka bet., 

- Kamieniec Wr., km. ok. 0+025,00, szer. 5,00 m, zał. krawędzi: łuki R=5m, naw. bitumiczna, 

- Kamieniec Wr., km. ok. 0+030,00, szer. 5,50 m, zał. krawędzi: łuki R=5m, naw. bitumiczna, 

- Dobrzykowice, km. ok. 0+040,00, szer. 4,00 m, załamania krawędzi: skosy 1:1, kostka bet., 

- Dobrzykowice, km. ok. 0+060,00, szer., 5,50 m, zał. krawędzi: łuki R=5m, 8m, kostka bet., 

- Dobrzykowice, km. ok. 0+175,00, szer. 4,00 m, załamania krawędzi: skosy 1:1, kostka bet., 

- Dobrzykowice, km. ok. 0+315,00, szer. 3,50 m, załamania krawędzi: skosy 1:1, kostka bet., 

- Dobrzykowice, km. ok. 0+337,00, szer. 3,50 m, załamania krawędzi: skosy 1:1, kostka bet., 

- Dobrzykowice, km. ok. 0+590,00, szer. 4,00 m, załamania krawędzi: skosy 1:1, kostka bet. 

 

Zaprojektowano poszerzenie istniejącej jezdni o nawierzchni bitumicznej do 6,00 m. Chodnik 

ma szer. 1,50 m i oddzielony jest od jezdni pasem zieleni o szer. 1,00 m. W ramach przebudowy 
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planuje się również zlokalizowanie 3 zatok autobusowych na ul. Kolejowej w Dobrzykowicach 

w km 0+125,00; 0+325,00 oraz 0+425,00) 

Projektowane rozwiązanie przedstawiono na rysunku D-01 „Plan sytuacyjny”. 

 

4.3. ROZWIĄZANIE WYSOKOŚCIOWE 

Projektowany układ dowiązany jest wysokościowo do stanu istniejącego. Spadki poprzeczne na 

chodniku zastosowano jednostronne o wartości 2%. Pochylenie podłużne projektowanego chodnika 

oraz zjazdów projektuje się o wartościach zbliżonych do stanu istniejącego. 

 

4.4. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI CHODNIKA/PERONU PRZYSTANKOWEGO 

• kostka betonowa szara typu Holland      – 8 cm, 

• podsypka cementowo-piaskowa 1:3      – 3 cm, 

• podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego o ciągłym  

uziarnieniu 0/31,5 mm (C90/3) stabilizowanego mechanicznie  – 15 cm, 

• doprowadzenie podłoża do G1 i nośności 80MPa, Warstwa ulepszonego podłoża z kruszywa 

o CBR>=35%         - 15 cm. 

 

4.5. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI POSZERZEŃ ISTNIEJĄCEJ JEZDNI 

• warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC11S, lepiszcze 50/70  – 5 cm, 

• siatka z włókien szklanych i węglowych 

• warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC 16W; lepiszcze 50/70  – 7 cm, 

• podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego o ciągłym  

uziarnieniu 0/31,5 mm (C90/3) stabilizowanego mechanicznie  – 20 cm. 

• mieszanka kruszywowo-cementowa z wytwórni C1,5/2,0 <4MPa  - 15 cm, 

• doprowadzenie podłoża do G1 i nośności 100MPa, warstwa ulepszonego  

podłoża z kruszywa o CBR>=35%      - 20 cm. 

 

4.6. KONSTRUKCJA NOWEJ NAWIERZCHNI JEZDNI 

• warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC11S; lepiszcze 501/70  – 5 cm, 

• siatka z włókien szklanych i węglowych 

• istniejące warstwy nawierzchni     

 

4.7. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI ZJAZDÓW Z KOSTKI BETONOWEJ 

• kostka betonowa czerwona typu Holland     – 8 cm, 

• podsypka cementowo-piaskowa 1:3      – 3 cm, 

• podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego o ciągłym  

uziarnieniu 0/31,5 mm (C90/3) stabilizowanego mechanicznie  – 20 cm, 

• mieszanka kruszywowo-cementowa z wytwórni C1,5/2,0 <4MPa  - 15 cm. 

• doprowadzenie podłoża do G1 i nośności 100MPa, warstwa ulepszonego  
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podłoża z kruszywa o CBR>=35%      - 20 cm. 

 

4.8. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI ZJAZDÓW BITUMICZNYCH 

• warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC11S    – 5 cm, 

• warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC 16W    – 7 cm, 

• podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego o ciągłym  

uziarnieniu 0/31,5 mm (C90/3) stabilizowanego mechanicznie  – 20 cm, 

• mieszanka kruszywowo-cementowa z wytwórni C1,5/2,0 <4MPa  - 15 cm, 

• doprowadzenie podłoża do G1 i nośności 100MPa, warstwa ulepszonego  

podłoża z kruszywa o CBR>=35%      - 20 cm. 

 

4.9. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI ZATOKI AUTOBUSOWEJ 

• kostka betonowa 16x16x16 cm      – 16 cm, 

• podsypka cementowo-piaskowa 1:3      – 3 cm, 

• podbudowa – beton cementowy C20/25, dylatowana   – 25 cm, 

• mieszanka kruszywowo-cementowa z wytwórni C1,5/2,0 <4MPa  - 15 cm, 

• doprowadzenie podłoża do G1 i nośności 100MPa, warstwa ulepszonego  

podłoża z kruszywa o CBR>=35%      - 20 cm. 

 

4.10. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI POBOCZA 

• pobocze gruntowe        – 15 cm. 

 

4.11. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI TERENÓW ZIELONYCH 

• humus obsiany trawą         – 15 cm. 

 

Przekroje konstrukcyjne drogi przedstawiono na rysunku D-02 „Przekroje konstrukcyjne”.  

 

4.12. KRAWĘŻNIKI I ŚCIEK 

W projekcie zastosowano krawężniki betonowe 20x30x100 cm między pasem zieleni a jezdnią 

oraz krawężniki najazdowe 20x22x100 cm między jezdnią a zjazdami. od 0+683.00 zastosowano 

krawężniki betonowe 15x30x100 cm między pasem zieleni a jezdnią oraz krawężniki najazdowe 

15x22x100 cm między jezdnią a zjazdami.  Na krawędziach chodnika zaprojektowano obrzeża 

betonowe 8x30x100 cm. Krawężniki i obrzeża planuje się posadowić na ławach z betonu C12/15 o 

grubości 10 cm z oporem gr. 10 cm. 

Między krawędzią istniejącej jezdni, a projektowanym chodnikiem/pasem zieleni 

zaprojektowano ściek z dwóch rzędów kostki betonowej 16x16x16 cm obniżony o 2 cm. 
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4.13. ODWODNIENIE 

Odprowadzenie wód deszczowych realizowane przez spadki podłużne i poprzeczne do 

rowów przydrożnych lub do projektowanych studzienek wpustowych oraz do cieków 

melioracyjnych.  

 Szczegółowe rozwiązania projektowanego odwodnienia przedstawione są w opracowaniu 

„Projekt wykonawczy – branża odwodnieniowa”. 

 

4.14. WYCINKA DRZEW 

W ramach inwestycji planuje się wycinkę drzew kolidujących z zakresem zadania. Na 

wycinkę zostanie uzyskana odrębna decyzja administracyjna. 

 

4.15. PRZEBUDOWA SIECI GAZOWEJ 

Zgodnie z warunkami technicznymi nr 409 /W(S)/13/18 z dnia 01.08.2018r. projektuje się 

przebudowę istniejącego gazociągu średniego ciśnienia na odcinku Pz1 do Pz4 o długości 50m. 

W miejscu oznaczonym symbolem PZ3 podłączony będzie istniejący gazociąg Dz180PE. 

Połączenia z istniejącym gazociągami za pomocą muf elektrooporowych. Przejście gazociągu pod 

zjazdem wykonane będzie w rurze ochronnej Dz315 PE o długości 6,6m. 

5. BUDOWA PRZEPUSTU ORAZ ZARUROWANIE ODCINKA ROWU PRZY 

UL. ROLNEJ W DOBRZYKOWICACH 

5.1. ZARUROWANIE ROWU NA DZIAŁCE 209/2  

Planuje się zarurowanie odcinka rowu (zarurowanie o długości 9,08 m) biegnącego od 

istniejącego przepustu na działce 209/2 w stronę studni S1 na działce 252. Zarurowanie będzie 

miało  rzędną dna na początku (przy istniejącym wylocie przepustu) 118,85 m n.p.m., rzędną na 

końcu (przy wlocie do wymienianej studni S1) 118,81 m n.p.m., długość 9,08 m i spadek podłużny 

dna 0,50%. 

 

5.2. WYKONANIE PRZEPUSTU POD DROGĄ Z WYMIANĄ STUDNI S1 

Planuje się wykonanie przepustu o średnicy 600mm i długości 9,63 m. Przepust zaczynać się 

będzie na wymienianej studni S1 z rzędną 118,81 m n.p.m., a kończyć się będzie ścianką czołową 

betonową monolityczną w skarpie reprofilowanego rowu po drugiej stronie ulicy z rzędną dna 

118,75 m n.p.m. Spadek podłużny przepustu to 0,50%.  

Studnia S1 będzie wymieniana na nową, przepust pod drogą planuje się wykonać metodą 

bezwykopową pod drogą – przeciskiem. 

 

5.3. REPROFILACJA ROWU PO PÓŁNOCNEJ STRONIE UL. KOLEJOWEJ (142,75 M) 

Planuje się reprofilację odcinka rowu o długości 142,75 m po lewej stronie ul. Kolejowej. Rów 

po reprofilacji będzie miał rzędną dna na początku (przy wylocie z projektowanego przepustu w km 

0+855) 118,75 m n.p.m., zaś rzędną na końcu (przy połączeniu z rowem na działce 207, w km 

0+712) rzędną 118,46 m n.p.m. 
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6. UWAGI KOŃCOWE 

• Przed przystąpieniem do robót budowlanych należy wytyczyć wszystkie punkty główne 

i zweryfikować ich prawidłowość. 

• Teren robót powinien być odpowiednio odwodniony. Grunt oraz materiały konstrukcyjne 

należy zagęszczać przy wilgotności optymalnej oraz warstwami o grubości dostosowanej do 

mocy sprzętu zagęszczającego. 

• Wszelkie roboty związane z realizacją tego projektu należy prowadzić zgodnie z wymogami 

obowiązujących norm i zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz wymogami sztuki 

budowlanej i zachowania bezpieczeństwa i higieny pracy oraz ochrony zdrowia. 

• W przypadku wątpliwości w zakresie rozwiązań konstrukcyjnych należy kontaktować się 

bezpośrednio z Projektantem. 

• Wykonawca robót przed przystąpieniem do prac budowlanych jest zobowiązany do 

wykonania pomiarów kontrolnych w zakresie sytuacyjno-wysokościowym ze szczególnym 

uwzględnieniem sprawdzenia włączeń w stan istniejący, jak i w stan projektowany wg 

odrębnych opracowań. W przypadku sieci uzbrojenia terenu należy sprawdzić również 

rzędne przy kolizyjnych przejściach na całej długości projektowanej sieci 

• W przypadku stwierdzenia rozbieżności pomiędzy usytuowaniem w planie oraz rzędnych 

wysokościowych elementów projektowanych w stosunku do stanu istniejącego określonego 

wg mapy do celów projektowych, bądź proj. wg odrębnych opracowań wykonawca robót 

jest zobowiązany do niezwłocznego powiadomienia Inwestora w celu umożliwienia 

ewentualnej korekty rozwiązań projektowych. 

• Wykonawca przed przystąpieniem do robót ma obowiązek zapoznać się z Projektem 

Technicznym w celu zapoznania się z warunkami prowadzenia robót. W szczególności 

należy sprawdzić położenie przebudowywanych sieci w stosunku do istniejących sieci 

podlegających pozostawieniu oraz nowoprojektowanego układu drogowego 

i nowoprojektowanych sieci zarówno w planie, jaki i wysokościowo. 

• Materiał brukarski powinien pochodzić z jednej linii produkcyjnej, aby nie różniła się 

kolorem i wymiarami, w przeciwnym razie spowoduje duże trudności w prawidłowym 

ułożeniu. Zasypywanie szczelin drobnym piaskiem należy wykonać bezpośrednio po 

ułożeniu. Powyższą czynność należy powtórzyć po około 4 tygodniach od ułożenia kostki. 

• Krawężniki należy układać na ławie betonowej z zachowaniem max. 5 mm szczeliny 

między sąsiednimi elementami betonowymi bez wypełniania spoin. 

• Na łukach o promieniach poniżej 8,0 m. należy układać krawężniki betonowe łukowe. 
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7. INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

W rozumieniu przepisów BHP prace, która należy wykonać w ramach inwestycji nie są 

robotami stwarzającymi szczególnie wysokie ryzyko powstania zagrożenia bezpieczeństwa  

i zdrowia ludzi. W związku z powyższym na podstawie art. 21a, ust. 1a ustawy z dnia  

z 07.07.1994r. „Prawo budowlane”(Dz.U. 1994 nr 89, poz. 414 z późn. zm.), przed przystąpieniem 

do robót nie ma obowiązku sporządzania planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 
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CZĘŚĆ RYSUNKOWA
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